

Již jen posledních pár dní mají návštěvníci z Ostravy a okolí šanci navštívit unikátní výstavu ICANA – vzájemná inspirace: česko-norská animace - výstava, workshopy, přednášky v Národním zemědělském muzeu v Dolních Vítkovicích. Krásně opravené industriální prostory bývalé haly Veronikárny hostí přehlídku toho nejlepšího z české animace za posledních 75 let od 3.listopadu 2022 až do velikonočního pondělí, tj. 10. 4. 2023.

Pocta české animaci – výstava Světy české animace - je koncipovaná nejen jako průřez tvorbou známých i méně známých tváří české animace jako je Jiří Trnka, Karel Zeman, Jan Barta, Hermíny Týrlová, Jan Švankmajer, Michaela Pavlátová, Pavel Koutský, ale i světově oceňované střední a nastupující generace jako je Denisa Grimmová, Jan Bubeníček, Darja Kaschheeva, Lucie Sunková, Vojtěch Kiss, Bára Stejskalová či Jan Saska.

Nezanedbatelnou část výstavy tvoří i speciální pocta ostravskému animovanému filmu, výročí 50. let ostravské animace v roce 2022 /studio Prométheus/ a 30. let Atelieru animované tvorby na Katedře intermédií Fakulty umění Ostravské univerzity, který za tu dobu vychoval řadu zajímavých absolventů.

Prostor je rozdělen do několika "světů", na počátku se návštěvník seznámí s optickými hračkami, iluzemi a vynálezy, které přirozeně vedly k objevu kinematografie a poté k vzniku animace. Dále se posuneme ke vzniku výroby filmu od prvotní myšlenky po výsledek samotný.

V další části na návštěvníky čekají originální dekorace, kresby, skicy, výtvarné návrhy, loutky a rekvizity ze známých filmů a autorské objekty /např. loutková „Cesta českého animátora do budoucnosti“/, vytvořené speciálně pro tuto výstavu.

Zajímavou je i sekce norská animace, která představí divákům zcela netušené světy.

Pro nejmenší návštěvníky je připravená výtvarná dílnička, kde si mohou vytvořit vlastní optickou hračku nebo krátký animovaný film.

Výstavu pořádá Art Movement ve spolupráci s Ostravskou Univerzitou a s Národním zemědělským muzeem a norským CBB. Kurátorkou výstavy je Mgr. Denisa Jánská, autorka publikace Animace z Ostravy, která je zároveň ředitelkou Mezinárodního festivalu dětské a

studentské multimediální tvorby TrikFilm a vedoucí Ateliéru animované tvorby na Ostravské univerzitě. . Ko – kurátorkou je Dagmar Skůpová z Art Movementu, která se podílela na významných zahraničních projektech (Tim Burton, David Cronenberg, Pixar).

Projekt je financován z EHP/NORSKA 2014-2021.

Výstava je určena především žákům a studentům ZŠ, SŠ a oborových VOŠ a VŠ, rodinám s dětmi a samozřejmě všem fanouškům animovaného filmu.

Školní skupiny i ostatní zájemce zveme ke komentovaným prohlídkám, které pro skupiny do 25 osob trvají cca 90 minut a splňují RVP Umění a kultura, Doplňující vzdělávací obory nebo Mediální výchova. Objednávky u kontaktní osoby.

Kontaktní osoba pro veškeré dotazy:

Michaela Všetečková

PR manager

e-mail: michaela.vseteckova@artmovement.cz

tel: +420 728 885 031

místo: Národní zemědělské muzeum

adresa: Dolní Vítkovice 3033, Ostrava

termín: 3.11. 2022 - 10. 4. 2023

<https://www.artmovement.cz/icana/>

Iceland
Liechtenstein
Norway grants

